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НОВИНИ

З 21 жовтня по 8 листопада на промисловому май-
данчику Чорнобильської АЕС триває   поглиблений
курс навчання персоналу станції з практичного об-
слуговування та ремонту багатофункціональних
маніпуляторів BROKK. Його проводить  бельгійська
компанія TECNUBEL в рамках співробітництва з
ЧАЕС, яке триває протягом двох останніх років. Про-
єкт виконується за рахунок коштів державного
фонду Бельгії. Навчання передбачає тренінги та практичну частину —заміну гнучких гідравличних елементів багатофункціо-нальних маніпуляторів BROKK. Тренери — керівник про-єкту та експерт з продукції Тарик Буайярд, старші фахівціП’єр Колет й Нізар Белгасем, моделюють  ті або інші ава-рійні ситуації, а слухачі — працівники ЧАЕС —виконуютьдіагностику та вирішують змодельовану проблему. Спеціально для безпечного проведення на майданчикупрактичної частини курсу, на базі в навчально-трену-

вального центру ЧАЕС бельгійські фахівці,  працюючи згрупами технічних спеціалістів ЧАЕС,  розглядають  по-слідовність операцій,  необхідних для обслуговуванняманіпуляторів BROKK, та усі можливі ускладнення та спе-цифічні проблеми, які можуть виникнути під час даногопроцесу. 

BROKK: вивчаємо, вчимося, вдосконалюємося

ЗОНА

У зоні засвітили «Дугу»
23 жовтня у зоні відчуження відбу-лося одразу дві події в одній: вночізасвітилася лазерним шоу радіоло-каційна станція «Дуга» і встановилацим новий рекорд у книгу рекордівУкраїни.Шоу тривало близько години.  Авто-рами ідеї виступили художники про-єкту ARTEFACT:  медіа-артист Яро-слав Костенко та Валерій Коршунов— автор ескізу-переможця, який лігв основу муралу на торцевій стіні ма-шинного залу ЧАЕС.З перших секунд шоу засекреченийрадянський об'єкт, який ще нази-вають «російським дятлом», впершеза своє існування засяяв під звукиспеціального саундтреку, створеногона основі звуків зони відчуження.
«Сьогодні ми створюємо найбільшу
лазерну інсталяцію в Україні для то-
го, щоб показати, що моторошні сим-
воли Радянського Союзу можуть ста-
ти потужними арт об’єктами сучас-
ної України», — говорить Валерій.

«Чорнобиль — це наше минуле, яке ми
не можемо змінити. Проте ми по-
винні формулювати власні меседжі,
щоб змінити сприйняття України в
контексті трагедії Чорнобиля зараз
та у майбутньому. Найкраща форма,
зрозуміла для усього світу, — це ми-

стецтво. Другий рік ми створюємо
цифрові артефакти Чорнобиля задля
переосмислення не тільки атомної,
але й інформаційної катастрофи».

Джерело: artefact.live
Фото: Кирило Русанівський
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ГОЛОВНЕ

На Чорнобильській АЕС завершилисявипробування за проєктом «Ство-рення установки звільнення матеріа-лів від регулюючого контролю...»Загальною метою проєкту є підви-щення рівня безпеки та рентабель-ності поводження з усіма видамирадіоактивних матеріалів в Україніта вживання усіх можливих заходівдля скорочення кількості відходів івиконання довгострокових завданьщодо остаточного безпечного захо-ронення. Проєкт фінансується коштом Євро-пейського Союзу в рамках Програми«Інструмент співробітництва у сферіядерної безпеки 2011 року. ЧастинаІІ». Роботи за проєктом виконує під-рядник — чеська компанія VF a.s.У випробуваннях взяли участь пред-ставники підрозділів ЧАЕС, вироб-нича діяльність яких пов'язана зповодженням з РМ, радіаційним кон-тролем, демонтажем обладнання,охороною праці тощо, а також Дер-жавної інспекції ядерного регулю-вання України та ДНТЦ ЯРБ.Представники регулятора (ДІЯРУ)були присутні на майданчику протя-гом усього терміну випробувань.Окрім того, особливу зацікавленість

щодо участі у випробуваннях висло-вили представники НАЕК «Енерго-атом», оскільки набутий ЧАЕС досвіду сфері звільнення РМ від регулюю-чого контролю має практичну ко-ристь і для підприємств підпоряд-кування Національної енергогене-руючої компанії, яка планує створю-вати відповідні дільниці на майдан-чиках відокремлених підрозділівНАЕК.

Завдання установкиВикористання установки зі звіль-нення матеріалів від регулюючогоконтролю є останнім етапом процесуповодження з РМ. Матеріали, призна-чені для звільнення від регулюючогоконтролю потраплятимуть на діль-ницю лише після дезактивації тавпровадження інших заходів, перед-бачених процесом. Дана установкашляхом спектрометричних вимірю-вань дозволить обґрунтовуватиможливість звільнення різних мате-ріалів від регулюючого контролю і

повернення їх в народно-господар-ське використання.Для обґрунтування звільнення відрегулюючого контролю РМ згідно зрівнями звільнення, застосовуютьсярезультати лабораторних дослід-жень репрезентативних проб РМ, ви-мірювань і розрахунків. Для вимі-рювань питомої активності радіо-нуклідів в партіях РМ найбільш оп-тимальними є спектрометричні ме-тоди, оскільки програмне забезпе-чення спектрометричних установокдозволяє оптимізувати параметривимірювань і автоматизувати обчис-лення.
Як це працює?Основним технологічним обладнан-ням цієї установки є стаціонарна сис-тема гамма-спектрометричного кон-тролю на базі детекторів з особливочистого германію. З її допомогою бу-дуть проводитися операції з визна-чення питомої активності матеріалу,сумарної активності змісту вимірю-вального контейнера, визначення мі-німальної детектованої активності.При цьому буде забезпечуватися ав-томатичне транспортування вимі

рювального контейнера і визначен- ня його ваги, оперативне веденняжурналу обліку даних з формуван-ням протоколу вимірювань. Всі про-цеси на установці будуть проходитиавтоматично.Безпосередньо на установці прово-дитиметься вимірювання сформова-них у партію матеріалів, розміщениху вимірювальних контейнерах та за-пакованих у спеціальну плівку. Вели-когабаритні вироби запаковуютьсяокремими фрагментами. Після цьогоматеріали, призначені для звіль-

Нова установка
звільнення від регулюючого контролю

Промислова потужність даної 
установки — 10 тонн на добу,
проте обладнання вийде на неї 
не відразу.“ ”
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нення з регулюючого контролю, задопомогою спецтранспорту перемі-щуються на дільницю, де розміщенаустановка для звільнення. Будівля ус-тановки розділена на чотири зони:зону попереднього контролю авто-транспорту з партіями РМ, зону розмі-щення контейнерів та велико-габаритних фрагментів до вимірю-вання та зворотних контейнерів, зонувимірювань та зону розміщення мате-ріалів, які відповідають умовам звіль-нення від регулюючого контролю.Після проходження попередньогоконтролю матеріали, призначені длязвільнення від регулюючого кон-тролю, розміщуються в відведенійдля цього зоні. Далі вони переміщу-ються в зону виконання вимірювань,

встановлюються на конвеєр стаціо-нарної системи гаммаспектромет-ричного контролю та автоматичнопере- міщується в екранований вимі-рювальний тунель. За результатамивимірювань, контейнери переміщу-ються або до зони розміщення мате-ріалів, які відповідають умовамзвільнення від регулюючого кон-тролю, або до зони попередньогоконтролю для відправки до місцяпервинного формування партії. Великогабаритні вироби вимірю-ються за допомогою мобільних при-строїв гаммаспектрометричногоконтролю.Після отримання позитивного ви-сновку щодо звільнення матеріалів

від регулюючого контролю, вони від-правляються отримувачу автомобіль-ним або залізничним транспортом.Промислова потужність даної уста-новки — 10 тонн на добу, проте об-ладнання вийде на неї не відразу, алише по завершенні періоду до-слідно-промислової експлуатації.Зараз звільнення радіоактивних ма-теріалів в Україні проводиться у від-носно невеликих обсягах, проте вмайбутньому планується значне роз-ширення цієї діяльності. Це, зокрема,пов'язано зі зняттям з експлуатаціїенергоблоків №1-3 ЧАЕС.

ГОЛОВНЕ
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ГОЛОВНЕ

14-18 жовтня делегація Чорно-
бильської АЕС відвідала місто Дес-
сель (Бельгія), де знаходиться
штаб-квартира компанії з повод-
ження з радіоактивними відхо-
дами Belgoprocess.Це вже другий візит делегації ЧАЕС уБельгію з 2016 року та четверта загальназустріч у рамках співпраці ЧАЕС-Belgo-process.Команда станції разом з бельгійськимиколегами обговорювала питання повод-ження з ядерними відходами. Зокрема,основна увага приділялася експлуатаціїустановок з переробки радіоактивнихвідходів, методам переробки відходів і їххарактеризації. Паралельно з цим про-довжувалася робота над програмою уп-равління і забезпечення якості.Детальніше про цей візит та співпрацюзагалом розповів Іво Франсен, менеджерз розвитку бізнесу компанії з повод-ження з радіоактивними відходами  Bel-goprocess:- Все почалося в 2016 році. Бельгійськийуряд через Департамент енергетики Мі-ністерства економіки ініціював під-тримку бельгійським компаніям врамках програми підвищення ядерноїбезпеки та захищеності країн Централь-ної та Східної Європи. У зв'язку з цим зметою встановлення співпраці ми зв'яза-лися з Чорнобильською АЕС і відвідаливаш майданчик. Також ми були у вас і вминулому році. Наразі  фахівці з ЧАЕСвже вдруге працюють на майданчику«Belgoprocess».
- Які основні теми обговорено на цей
час?- В першу чергу, ми обговорили питанняповодження з ядерними відходами. Зок-рема, основна увага приділялася екс-плуатації установок з переробки радіоак-тивних відходів, методам переробки від-ходів і їх характеризації. З іншого боку, ми продовжуємо програмууправління і забезпечення якості. Кількароків тому вона почалася з питань уп-равління ризиками і їх аналізу. Ми про-довжуємо роботу в цьому напрямку, а

також почали розглядати новий стан-дарт ISO щодо системи управління ін-формаційною безпекою.В частині управління якістю  ми підготу-вали ряд звітів з розгляду оновлених вер-сійстандартів ISO з рекомендаціями що-до їх впровадження на ЧорнобильськійАЕС. Ваші колеги у нас на майданчикусаме й займалися розглядом цих реко-мендацій. Також в минулому році наш колега ЯнДекерс відвідав ваші заводи з переробкирадіоактивних відходів, продовженнямчого став нинішній візит ваших двохколег уже на площадку Belgoprocess дляобговорення актуальних для ЧАЕС пи-тань поводження з радіоактивними від-ходами з відвідуванням наших заводів іустановок.
- Наш спільний проєкт буде продовжу-
ватися і в наступному році.  Які будуть
пріоритетні напрямки співпраці?- За результатами нашої нещодавньої 4-денної наради, ми напрацювали попе-редній проєкт пріоритетних завдань нанаступний рік. Після його остаточногоузгодження в листопаді ми звернемося звідповідною пропозицією до Департа-менту енергетики Міністерства еконо-міки Бельгії для його затвердження іотримання фінансування. 

Зокрема, для фахівців ЧАЕС ми плануємоорганізувати закордонний технічнийвізит на установку з переробки радіоак-тивних відходів, схожу з тією, яка у вас єна майданчику. Ваші технічні фахівці підняли багато пи-тань, що стосуються всього ланцюжкаповодження з відходами. І я думаю, що унас буде 4, 5 або навіть 6-ть напрямків,які ми обговорюємо в рамках двосторон-ньої програми на наступний рік. У час-тині якості у нас є поточна програма зсистемі управління ризиками і інформа-ційною безпекою, яку ми будемо продов-жувати з можливим її розширенням івключенням інших стандартів ISО —звичайно ж, в разі отримання відповід-ного фінансування на 2020 рік.Сподіваємося, що ми змогли внести свійрезультативний внесок в підвищенняякості вашої роботиЗа  роки співпраці бельгійські експерти зуправління якістю надали ЧАЕС реко-мендації з методології самооцінки управ-ління, звіт з методології аналізу ризиків,розпочато спільну роботу над звітом зкоригування «Методології управлінняризиками та можливостями на ЧАЕС» наоснові переглянутих стандартів ISO. Крім того, триватиме робота над звітомщодо підходів  до забезпечення інформа-ційної безпеки.

Бельгійський досвід поводження з РАВ
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У вересні 2019 року группа працівників ЧАЕС на чолі з
заступником директора технічного з безпеки Олек-
сандром Новіковим вийшла з ініціативою щодо ство-
рення біля входу до АПК-1 скульптурної композиції,
присвяченої пам’яті героя України Олександра Леле-
ченка. «Наша пам'ять — це наша сила, звернувся О.Новіков доперсоналу ЧАЕС. — І пам'ять про минуле не можна втра-чати, щоб не робити помилок в майбутньому. Я хочу зро-бити пам'ятник Герою України Олександру ГригоровичуЛелеченко. Він свідомо пішов на смерть для того, щобврятувати людей, залишивши зміну позаду себе. Пішоводин, знаючи точно, що помре. Кожен день, йдучи наАПК-1, ми дивимося йому в обличчя і розуміємо, щожиття людське — безцінне... Зараз у нас не вистачає коштів для того, щоб закупитиматеріали і інструменти, тому звертаюся за допомогоюдо людей, які приїжджають на роботу в зону відчуження,приїжджають на майданчик Чорнобильської АЕС, допо-можіть! Хто скільки зможе. Будь-які внески вітаються, і це внес-ки не грошей, внески не в пам'ятник, це внески в нашупам'ять, наше майбутнє, в наших дітей!»Відділом міжнародного спісробітництва та інформаціїЧАЕС проведено опитування, результати якого яскравоілюструють ставлення персоналу станції щодо ство-рення пам’ятної композиції героям-ліквідаторам, зок-рема Олександру Лелеченку.  До роздумів були запропоновані чотири   запитання, від-повіді на які, власне, дають вичерпне уявлення про ба-чення працівників ЧАЕС з цього приводу. Отже, на запитання : «Чи вважаєте ви, що в пам'ять прогероїв-чорнобильців необхідно створювати па-м'ятники,скульптурні композиції та меморіали?» більше, ніж тричверті опитуваних відповіли стверджувально і ще 14 від-сотків не визначилися з думкою з цього приводу. 

Значно менш одностайною є колективна думка респон-дентів з другого запитання:  «Чи хотіли б ви бачити по-дібну композицію в ніші перед АПК-1 ЧАЕС?» Так, лише

трохи більше половини респондентів хочуть бачити по-дібну скульптуру, щоденно йдучи на роботу та з роботи,практично третина — не хочуть. Відсоток тих, хто не ви-значився з думкою по перших двох питаннях опитуванняприблизно відрізняються незначно.  

«Чи зрозумілий вам зміст, який автори скульптурної ком-позиції вкладали в цю роботу?» — таким було трете за-питання. Практично дві третини респондентів відповіливпевнене «Так!», що цілковито зрозуміло. Незрозумілимє інше: більше 13 відсотків опитуваних працівників ЧАЕСнічого не знає про подвиг О. Лелеченка...

З останнього питання «Чи готові ви підтримати ство-рення даної скульптурної композиції власними кош-тами?» думки респондентів розділилися навпіл. 

Отже, буде памятник О. Лелеченку на ЧорнобильськійАЕС, наразі залежить від дієвої участі персоналу станції,в тому числі, і в фінансуванні цього проєкту.  

Бути пам’ятнику чи ні?



З березня 2018 року по травень
2019 року працівники нашого під-
приємства, а також непрацюючі
пенсіонери ЧАЕС, проходили ме-
дичне обстеження в ННЦРМ   (На-
ціональному науковому центрі
радіаційної медицини), який знахо-
диться в м.Києві.

Довідково. Науковий центр радіацій-
ної медицини був створений у зв’язку
з аварією на Чорнобильській атомній
електростанції. Він почав функціону-
вати з 1 жовтня 1986 року. 

ННЦРМ створений та діє з метою
проведення наукових досліджень,
спрямованих на отримання та вико-
ристання нових знань у галузі радіа-
ційної медицини, радіобіології, радіа-
ційної безпеки, радіаційної гігієни, ме-
дичних проблем аварії на Чорнобиль-
ській електростанції, доведення
наукових знань до стадії практич-
ного застосування, підготовки висо-
кокваліфікованих наукових кадрів,
надання спеціалізованої медичної до-
помоги населенню та персоналу, який
зазнає впливу іонізуючого  опромі-
нення. Вивчення стану здоров’я насе-
лення, в тому числі нащадків першого
та наступних поколінь постражда-
лих внаслідок аварії на ЧАЕС, та пер-
соналу, а також контингентів, які у
зв’язку з професією, чи місцем прожи-
вання отримують додаткові до при-
родного фону дози опромінення.Перший мій візит в ННЦРМ стався вберезні 2017 року — з питання до-обстеження наших працівників післяпроходження чергового медичногоогляду в Славутичі. Вирішуючи цюпроблему, протягом 2017 року я при-їжджала в ННЦРМ   двічі. У процесіспілкування з нашими працівни-ками, ліквідаторами наслідків аваріїна ЧАЕС та постраждалими внаслі-док аварії, з'ясувалося, що багато хтоз них знав про цей центр, але ме-дичне обстеження або курс ліку-вання там проходили одиниці.На початку 2018 року представникипрофспілкового комітету і ВВН про-вели зустріч з першим заступникомгенерального директора ННЦРМ   Вік-

тором Олександровичем Сушко. Впроцесі переговорів йшлося проукладення договору, при цьому збоку ННЦРМ   озвучувалися додатковіфінансові зобов'язання до профспіл-кового комітету. Первинна профспіл-кова організація — організаціягромадська, не прибуткова. Томубула досягнута неформалізована до-мовленість про організацію обсте-ження працівників підприємства танепрацюючих пенсіонерів ЧАЕС зчисла тих, що мають 1-3-ю категоріюучасника ЛНА на ЧАЕС, а також тих,хто має 2-4-ю категорію постражда-лого в результаті аварії. Я звернуласядо профспілкового комітету ППОстанції з пропозицією про організа-цію проведення обстеження вННЦРМ   і внесення оплати транспор-тних послуг з доставки таких обсте-жуваних до м. Києва і назад.Профспілковий комітет мою пропо-зицію підтримав. Було ухвалено рі-шення щодо оплати транспортнихпослуг перевізника. Обстеження про-ходило вісім календарних днів. Про-тягом 2018-2019 р.р. на обстеженнябуло відправлено 42 групи працівни-ків підприємства і 5 груп непрацюю-чих пенсіонерів.Незабаром після відправки на обсте-ження перших груп працівниківстанції, що мають вказані категорії, впрофком почали надходити про-хання організувати обстеження набазі ННЦРМ   і для працівників, у яких

немає категорій. Ці люди були готовіобстежитися на платній основі -тобто після внесення благодійноговнеску. Профком пішов назустрічїхнім бажанням. Сума внеску була ви-значена адміністрацією ННЦРМ. Самвнесок вносився безпосередньо нарозрахунковий рахунок ННЦРМ.У базовий перелік обстеження вхо-дили лабораторні дослідження (ана-ліз крові, аналіз сечі, ЕКГ, УЗД серця,УЗД щитовидної залози, УЗД малоготазу (чоловіки), УЗД молочних залоз(жінки), УЗД ОЧП, ЕГДФС, консульта-ції фахівців (дерматолога, офтальмо-лога, невролога, гастроентеролога,кардіолога, гінеколога, уролога,пульмонолога, ендокринолога, принеобхідності — хірурга-ендокрино-лога), а також додаткове обстеженняза показаннями.
Інформація щодо обстеження в

клініці ННЦРМ пацієнтів, 
працівників ДСП ЧАЕС 

та мешканців м. Славутич 
протягом 2018 

та 9 місяців 2019 років

2018 рікВсього перебувало 303 особи, з них:
За направленнями:- ППО ДСП ЧАЕС – 260 осіб;- СМСЧ № 5 – 7 осіб;- ІКР – 25 осіб;- ПРР – 5 осіб;- особиста заява – 6 осіб.
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Профілактика, яка рятує життя



По відділеннях:- радіаційноіндукованої соматичноїпатології – 269;- радіаційної ендокринології – 3;- радіаційної кардіології – 7;- радіаційної психоневрології – 3;- радіаційної пульмонології – 4;- радіаційної гематології – 11;- радіаційної гастроентерології – 4;- хірургічної радіоіндукованої пато-логії – 2.

За категоріями:- 1 категорія – 26;- 2-А категорія – 61;- 2-Б категорія – 37;- 2-А + 2-Б категорія – 11;- 3-А категорія – 68;- 3-Б категорія – 8;- 3-БП категорія – 1; - 4-В1 категорія – 47;- 4-ВП категорія – 24;- без категорії – 26 осіб;- ліквідатори наслідків аварії – 159;

- інваліди, з них: 1 група – 1 особа, 2група – 21 особа, 3 група – 8 осіб;Отримали листок непрацездатності– 201 особа.Без отримання листка непрацездат-ності – 102 особи.Співробітники ДСП ЧАЕС – 269 осібПенсіонери – 56 осібСередній вік – 55 років

Цифри, звісно, вражають: за кожноюз них — життя людини. Виходячи зцього комісія з оздоровлення та ме-дичного обслуговування офіційнозвернулась до адміністрації ННЦРМдля організації обстеження персо-налу ДСП ЧАЕС, який не має катего-рії постраждалих від аварії на ЧАЕСз визначенням ціни та обсягу обсте-ження. 16 жовтня 2019 року у м.Києві було проведено нараду з пред-

ставниками адміністрації медич-ного центру та профспілкового ко-мітету, де обговорювалисьрезультати діяльності за минулийперіод. Статистичні данні — впертаі красномовна річ: за період 2018-2019  роки, виявлено 14 онкопато-логій. Майже всі — на ранніхстадіях, вони були своєчасно про-оперовані та проліковані. Я вважаюце спільною успішною роботою, яку

необхідно продовжувати надалі.      Також на нараді домовились на пер-шому етапі заключити меморандумпро співпрацю, на другому етапі маєбути укладено договір про спів-працю, з реалізацією з січня 2020року.
Заступник голови ППО ЧАЕС 

Вікторія Бабак
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Захворювання, за якими спостерігалися пацієнти

Патологія сердцево-судинної системи Патологія нервової системи
Арітмія – 1 Остеохондроз – 6 

Артеріальна  гіпертензія – 1 ЗЧМТ Стійки явища – 1 

Вроджена вада серця – 1 с-м Меньера – 1 

ГХ – 22 ЦАС – 5 

ЕАГ – 1 ХНМК – 5

ХІХС – 7 Люмбалгія – 3 

Патологія дихальної системи Генаралізований атеросклероз – 1 

Саркоїдоз ОД – 1 Патологія ендокринної системи

ХОЗЛ – 2 Змішаний зоб – 1

Хронічний бронхіт – 4 Вузловий зоб – 3 

Патологія кишково-шлункового тракту Хронічний тиреоідит – 1

ГЕРХ – 15 Хвороба Іценко-Кушинга – 1 

Виразкова хвороба шлунку – 1

Онкопатологія Гематологічна патологія
susp prostat – 1 ХМПЗ – 1

c-r нирки – 1 Хр. Ідіоп. кропівниця – 1 
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Звідки «йдуть» годинники ЧАЕС?

На початку цього тижня більшість ізнас вже встигла поскаржитися своїмколегам на переведення годинника.Виникає сонливість, організм довгоадаптується і йти додому з елек-трички тепер доводиться чи не упітьмі. Такий процес відбувається в Україніщороку, за винятком 2011, коли Вер-ховна Рада скасувала перехід на зи-мовий час, а потім своє рішенняскасувала.Для переведення годинника на ЧАЕСвипускається спеціальний наказ ке-рівництва. Комп'ютери змінюютьчас автоматично, а от про те, хто і якпереводить цей великий годинник увашому кабінеті, ми поговорили зелектромонтером електричного це-ху Михайлом Махиною.
Годинниковий механізм
комплексЗа словами Михайла, годинники наЧАЕС є цілою системою. Усі вони єчастиною комплексу, який склада-ється з годинникової станції та кін-цевих пристроїв — годинників. Якщо схематично описати схемуйого роботи, то усі годинники під-ключені до дроту. Цим дротом від го-динникової станції до годинників

надходить електричний імпульс. Приотриманні імпульсу електричнийдвигун всередині годинника рухаєхвилинну стрілку, ви чуєте характер-ний «клац!» і бачите правильний час.— Годинникові станції, які зараз

працюють, з'явилися на ЧАЕС після1986 року. По них майже немає нія-ких робіт, окрім технічного обслуго-вування. Станції йдуть справно івідносно точно. А от кінцеві при-строї — власне годинники — у них

досить часто виходить з ладу меха-нізм, який заклинює і годинник зу-пиняється. Ми у свою чергунамагаємося усе ремонтувати.Дві годинникові станції знаходятьсяу будівлі КВАНТ, дві — у головномукорпусі, і на ПОК. На зовнішніх об'єк-тах є годинникові повторювачі. Відгодинникової станції сигнал іде у фі-зичну дротову лінію, а цей повторю-вач його посилює. Річ у тім, що підчас «подорожі» по цій лінії сигналможе губитися і слабшати.У нас є і нові годинникові станції, якікоригуються GPS. У них раз на добучас налаштовується автоматично.Якраз зараз на СВЯП-2 іде модерні-зація і буде встановлюватися такагодинникова станція.
Як станція переходить на
«зимовий час»— Черговий електромонтер вручнупереводить годинникову станцію назимовий час. Він її на годину зупиняєі за годину знову запускає, коре-

гуючи станцію по точному часу, щобсигнал пройшов вчасно. Самі ж го-динники отримують сигнал і йдутьзгідно з точним часом.

Годинникова станція, яка стоїть на першому поверсі будівлі КВАНТ.

Один з циферблатів годинникової станції у будівлі КВАНТ.
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Кубок мера Славутича з пейнтболу
26 жовтня на території Ранчо "Стара підкова" близ містаСлавутич відбувся відкритий Кубок мера з пейнтболу,співорганізаторами якого виступала і Організація молодіППО ЧАЕС.Прихильники пейнтболу чекали на цей захід цілий рік.Традиційно вважається, що Кубок мера є підсумковимзмаганням сезону на якому команди демонструють на-працьовані навички за рік.У третьому турнірі взяли участь п'ять команд.У запеклій боротьбі переможцем турніру і володарем пе-рехідного Кубку мера стала славутицька команда "RiderX Team".Завершенням турніру став дружній обід на якому орга-нізатори заходу пригощали учасників та вболівальниківпловом від Михайла ТодороваНажаль ОМ ЧАЕС свою команду для участі у турнірі невиставляла, втім представники організації були майже укожній команді. Також представники організації при-йняли активну участь у підготовці, проведенні та суддів-стві турніру "Кубок мера з пейнтболу 2019"
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